
α) Είλαη: 

|α – 2| < 1  – 1 < α – 2 < 1  

 – 1 + 2 < α – 2 + 2 < 1 + 2  

 1 < α < 3  α(1, 3) 

β) i) Τν ηξηώλπκν x
2
 – (α – 2)x + 

   

 
 έρεη δηαθξίλνπζα: 

Δ = β
2
 – 4αγ =  [– (α – 2)]

2
 – 4  1  

   

 
 = α

2
 – 4α + 4 – 1 = α

2
 – 4α + 3      

Τν ηξηώλπκν α
2
 – 4α + 3 έρεη δηαθξίλνπζα: 

Δ0 = β
2
 – 4αγ =  (– 4)

2
 – 4  1  3 = 16 – 12 = 4 > 0 

θαη ξίδεο ηηο: 

α1,2 = 
   √ 

  
 

      √ 

  
 

   

 
 {

   

 
  

   

 
  

 

     Τν πξόζεκν ηνπ ηξηωλύκνπ θαίλεηαη ζηνλ παξαθάηω πίλαθα. 

 α –      1              3           +  

 α
2
 – 4α + 3 + – +  

Από ηνλ πίλαθα πξνζήκωλ ζπκπεξαίλνπκε όηη: 

α
2
 – 4α + 3 < 0  Δ < 0, γηα θάζε α(1, 3) 

ii) Αθνύ ην ηξηώλπκν x
2
 – (α – 2)x + 

 

   
 έρεη Δ < 0 ζα έρεη πξόζεκν ην ίδην κε ην πξόζεκν 

ηνπ ζπληειεζηή ηνπ x
2
, δειαδή ηνπ 1 > 0. Άξα: 

x
2
 – (α – 2)x + 

   

 
 > 0, γηα θάζε xR 

 

Σχόλιο 

Τν ζθέινο (βi) κπνξεί λα ιπζεί θαη ωο εμήο: 

Επεηδή Δ = [– (α – 2)]
2
 – 4  1  

   

 
 = (α – 2)

2
 – 1 ηζρύεη όηη: 

0 < |α – 2| < 1  0 < |α – 2|
2
 < 1

2
   

 – 1 < (α – 2)
2
 – 1 < 1 – 1  

 – 1 < Δ < 0  Δ < 0 


